
PROTOKÓŁ NR XXIV/2025
z obrad XXIV sesji Rady Gminy Banie Mazurskie

odbytej w dniu 29 grudnia 2025 roku

Banie Mazurskie, 8 stycznia 2026 roku



Protokół Nr XXIV/2025
z obrad XXIV Sesji Rady Gminy
z dnia 29 grudnia 2025 roku

W XXIV sesji Rady Gminy udział wzięło 12 radnych. Nie uczestniczył w obradach radny Jarosław
Dyczewski, Maciej Zbigniew Fiedorowicz oraz Artur Ireneusz Ozimek.
Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1

Ponadto obecni byli:
Łukasz Kuliś — Wójt Gminy oraz 6 sołtysów z terenu Gminy Banie Mazurskie.
Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2

Do pkt. 1

Otwarcia XXIV sesji dokonał i obradom przewodniczył Stefania Urbańska — Przewodniczący
Rady Gminy. Przewodniczący poinformował obecnych, że obrady sesji są nagrywane i
transmitowane.
Powitał Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, radnych, sołtysów oraz pracowników Gminy. Stwierdził,
iż w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady
Gminy i umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał.

Do pkt. 2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad XXIV sesji.

Porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy.

Otwarcie obrad sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przedstawienie porządku XXIV sesji.
Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach W okresie międzysesyjnym.
Podjęcie uchwały zmieniaj ącej uchwałę W sprawie uchwalenia budżetu Gminy Banie
Mazurskie na 2026 rok.

5. Informacja przewodniczącego obrad 0 złożonych interpelacj ach i zapytaniach oraz
udzielonych odpowiedziach w okresie międzysesyjnym.

6. Wolne wnioski i sprawy różne.
7. Odpowiedzi na wolne wnioski i sprawy różne
8. Zamknięcie obrad sesji.
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Do pkt. 3
Informacje o pracach w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Gminy.
(Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Do pkt. 4
Projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy. Przewodniczący wskazał, że projekt uchwały
analizowany był podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i został pozytywnie zaopiniowany. Do
uchwały nie zgłoszono pytań.

Głosowanie



„Za” przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Banie
Mazurskie na 2026 rok, głosowało 12 radnych, „przeciw” ~— O radnych, „wstrzymało się od głosu”
0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 4 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXIV/1380025
Zał. Nr 5

Do pkt. 5
Interpelacji i zapytań nie złożono.

Do pkt. 6
Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska dopytał 0 termin budowy dróg na Zakałcze
Wielkie oraz ul. Szkolnej i Kolej owej.
Sołtys sołectwa Banie Mazurskie Grzegorz Ułanowicz zwrócił uwagę na butelkomat. Podziękował
również za współpracę w tym roku oraz zapytał (› parking przy ul. Topolowej.
Sołtys sołectwa Ściborki Jan Chodań zgłosił potrzebę zamontowania 3 żarówek na słupach we
wsi.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz zapytała czy jest najemca lokalu w Kierzkach.
Radna Beata Sereda podziękowała za naprawę latarni na „drugim Grodzisku” oraz zgłosiła awarię
lamp na „środkowym” Grodzisku.

Do pkt. 7
Odpowiedzi na złożone zapytania i wnioski udzielił Wójt Gminy Łukasz Kuliś.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś- Szanowni Państwo, od pytania, które zadała Pani Przewodnicząca
Beata Sereda odnośnie uruchomienia oświetlenia na „pierwszym” Grodzisku jak to pani nazwała.
Tam również zostały wymienione te źródła oświetlenia. Już są ledowe, energooszczędne. Mamy
nadzieję, że w niedalekiej przyszłości wygenerują one oszczędności. A odnośnie tego
„środkowego” o którym też pani powiedziała. Informacja z 6:00 rano bo robiłem dziś objazd.
Świecą. Ewentualnie na trzecią odnogę tam musiałbym sprawdzić bo żadnej łuny nie Widziałem z
daleka, być może przez warunki atmosferyczne. Ale tutaj przy jednostce OSP jak najbardziej, tu
też kilka opraw zostało już uzupełnionych o nowe żarówki. Pytanie Pani przewodniczącej Ireny
Łobacz w Kierzkach. Jeden lokal jest W użytkowaniu. Drugi jest jeszcze wolny, bo tam już na ten
jeden została podpisana umowa. Pytanie odnośnie oświetlenia kilku żarówek na słupach W
Ściborkach. Pytanie Pana sołtysa Jana Chodania. Na tą chwilę skupiamy się na modernizacji,
planowaniu i modernizacji tego oświetlenia które jest. Nowych na tą chwilę nie planujemy
dowieszać. Co nie zmienia faktu, że jak się spotkamy W terenie Pan sołtys wskaże te miejsca. Ja
to przeanalizuje i wtedy ewentualnie podejmiemy decyzję, dobrze? Ale, na tą chwilę staramy się
wymieniać te, które są na terenie, ale mówię, spotkamy się w terenie to ja chętnie na to spojrzę.
Pytanie Pana sołtysa Grzegorza odnośnie butelkomatu. My jesteśmy W Mazurskim Związku
Gospodarki Odpadami w Giżycku. My takie pytanie też konstruowaliśmy i uzyskaliśmy
informacj ę, że na tą chwilę związek chyba nawet nie planuje przystąpić do tego. Przypominam, że
sklepy wielkogabarytowe, jak dobrze się orientuje, powyżej 200 m2 mają obowiązek postawienia
takich butelkomatów. Mówię to ostrożnie. Wiem, że ta informacja jest konstruowana. Myślę, że
jak będziemy z przewodniczącym Dariuszem na kolejnym związku śmieciowym mówiąc
oględnie, to o to się dopytamy i tą informacje też Państwu przekażemy i pan sołtys również tą
informację od nas uzyska. Odnośnie parkingu za blokami. Tak, już tu też mówiłem na jednej
komisji i ostatniej sesji. Tu Pani przewodnicząca Irena Łobacz o to pytała. Jak najbardziej, my W
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przyszłym roku i to na styczniowej sesji wprowadzimy to zadanie do budżetu i go zrealizujemy
bo dokumentacja jeszcze jest nieprawomocne. Jest lokalizacja celu publicznego, to się musi
uprawomocnić. Muszą być wydane odpowiednie dokumenty. My byśmy już wcześniej zrobili
tylko w związku z tym, że tam jest forma ochrony natury, czyli Natura 2000 i przy parkingu do 9
miejsc parkingowych jest potrzeba zgłoszenia. Ale w związku z powyższym musi być też
lokalizacja celu publicznego i to wymierny sposób wydłużyło to działanie. Ale tu proszę Panie
sołtysie uspokoić naszych mieszkańców. Jak najbardziej ten parking się wydarzy i to myślę, że w
pierwszych miesiącach przyszłego roku. Jeszcze jedno pytanie od Pani przewodniczącej Stefanii
Urbańskiej, że zostały podpisane umowy nate inwestycje o których tu wspomniałem. Z tego, co
się orientuję to jest około 160 dni od podpisania umowy ma być dokumentacja projektowo-
kosztorysowa, a całość zadania ma być wykonana przez 250 dni. Tak, to jest koniec sierpnia jak
mamy przeliczone. Z tego, co wiem już tutaj wykonawca zlecił pewne działania, już te prace się
poruszają. Mamy nadzieję, że zima będzie łaskawa. Dokumentacja jak najszybciej zostanie
stworzona. Wszystkie procedury zostaną dokonane, do uzgodnione, uzgodnienia też dokonane i
skoro wiosna maszyny się pojawią i będą wykonywane prace. Z tego co informuje wykonawca
prace ma prowadzić w jednym czasie w zasadzie na tych wszystkich odcinkach. Ze względu na
to, że sprzęt już będzie przywieziony to chcą to wykonać i oddać do użytkowania.

Radny Dariusz Czygier zapytał co się stanie z trylinką z ul. Szkolnej.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś- Powiem bardzo ostrożnie, że nie pamiętam z prostego powodu, bo to
jest formuła zaprojektuj, wybuduj i w PFU, czyli programie funkcjonalno-użytkowym mógł się
zawrzeć zapis, że materiał, który się będzie nadawał do dalszego użytkowania dostaje po stronie
gminy. Ale nie jestem w stanie powiedzieć bo druga formuła jest taka, że zostanie to wyrównane
odpowiednimi frakcjami i zalane. Mówię bardzo ostrożnie. Nie chciałbym tu nikogo wprowadzić
w błąd. Jeżeli macie Państwo pytanie to ja mogę poprosić pracownika na następnej komisji, sesji.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś- Szanowni Państwo w zasadzie dwa słowa. Wszyscy już jesteśmy po
świętach. Mam nadzieję, że zdrowych i spokojnych. Przed nami nowy rok, także z tego miejsca
raz jeszcze naszym mieszkańcom najserdeczniejsze życzenia na ten nowy, zbliżający się rok.
Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska również złożył życzenia noworoczne.

Do p_kt.8

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia
XXIV sesji Rady Gminy.
Pełna treść wypowiedzi dostępna jest na stronie: http://gminabaniemazurskie.nl/transmisia-obrad/
- XXIV sesja Rady Gminy.

Do protokołu nie wnoszę uwag.
Przewodniczący Rady Gminy

Stefania Urbańska


